



# 公交车载气瓶泄漏,一车乘客紧急疏散

■ 消防半小时排除险情 ■ 意外未造成人员伤亡 ■ 泄漏原因仍在调查中

“咝……”昨天下午4点40分左右,正在南京江宁将军大道上正常行驶的一辆180路公交车,突然从尾部持续喷出白气。公交车司机紧急停车,将车上的所有乘客疏散。原来,这是一辆烧天然气的公交车,尾部喷出的白气是泄漏的天然气。经过消防官兵半个小时的喷水降温、稀释,险情得以排除,意外并未造成人员伤亡。

## 公交车尾突然“咝咝”冒白气

昨天下午5点左右,南京市高先生向现代快报96060热线反映,一辆180路天然气公交车发生天然气泄漏。

当天下午4点40分左右,他正在江宁将军大道上散步,一辆180路公交车从他身边驶过。因为是休息日加之已近黄昏,车上都是从城区返回的乘客,坐的、站的,将车子挤得满满当当。就在车子行驶到翠屏清华园路段时,高先生看到车子尾部突然冒出了白气。“那个车本来在正常行驶,突然尾部冒出白气,‘咝咝’响,10米外都能听到。”讲起现场的情况高先生还有点后怕。

公交车司机显然也意识到了这一情况,马上靠边停车,然后打开车门组织乘客疏散。“是天然气泄漏。”高先生闻到气味后判断。他的判断得到了前来出警的交警的确认。很快,所有乘客都远离了车子,第一时间赶到的交警在公交车周围维持秩序,提醒大家不要吸烟、打电话。

## 消防喷水半小时排除险情

10分钟后,消防车赶到现场,消防队员立即对公交车进行喷水。“这一方面是给车子降温,另一方面则是为了稀释泄漏出来的天然气。”江宁消防大队相关负责人介绍。大约半个小时后,公交车尾部不再喷射白色气体,现场周围天然气的味道也淡了很多。消防队员将水龙关闭,开始撤离现场,交警则仍在现场等待拖车将公交车拖走维修。“公交车突然发生泄漏,目前原因仍在调查之中。”江宁开发区交警中队相关负责人称,公交车天然气泄漏未造成人员伤亡。

江宁消防大队相关负责人介绍,天然气公交车发生泄漏比较少见。据介绍,天然气的主要成分为甲烷,比空气轻,很容易扩散到空气中。甲烷无毒,少量泄漏对人体影响不大。消防员表示,如果天然气浓度达到5%—15%,一旦遇到明火,就会发生燃烧或爆燃。好在泄漏的公交车在空旷区,气体很快扩散,并未对周围环境造成损害。

现代快报记者 陶维洲

## 并无征兆 泄漏原因仍在调查

现代快报记者了解到,180路公交车发生泄漏,事前并无征兆。目前,泄漏原因仍在调查之中。

现代快报记者在网上搜索发现,天然气公交车泄漏大多是因为事故引发,像180路车这样在正常行驶过程中发生泄漏比较少见。

现代快报记者了解到,天然气公交车在南京运营的6000多辆公交车中所占的比重不小,至少在30%以上。南京公交集团相关人士表示,对于天然气泄漏的情况,公交公司对司机有专门的应对培训。

江宁交警提醒市民,如果坐车时发现天然气泄漏情况,应及时通知驾驶员,并在驾驶员的指挥下有序撤离到离车较远的地方。如果是事故后造成天然气泄漏,乘客又被困车中,记住不要打手机,并尽量压低身体,减少天然气的吸入,冷静等待救援。另外,在天然气泄漏现场50米范围内,不要打手机、吸烟。

(高先生线索费50元)

# 宝马车,自燃了 车里女子还不知道

幸亏好心人及时提醒,她才下车灭火

11月30日晚上7点20分左右,建邺区湖西路与南湖东路交界处不远,一辆停在路边的宝马车突然自燃,大火几乎将宝马车完全烧毁。危险的是,车辆发生自燃时,宝马车副驾驶座上坐着的人还浑然不觉,幸亏一位好心市民提醒,她才急忙打开车门离开。

现代快报见习记者 廖健伟

## 现场

### 宝马被烧得面目全非

这辆南京牌照的宝马车,就横在湖西路由北向南方向的路边。现代快报记者当晚赶到现场时,大火已经被消防队员扑灭,宝马车的内部已经烧成焦炭,车辆外部不少地方被烧焦,路面上满是掺杂灰烬的污水。记者走近,还能闻到一股刺鼻的焦味。

据目击者介绍,意外发生在当天晚上7点20分左右。发生自燃后,火势迅速蔓延,大火很快就“包裹”住了整辆车。大火发生之后,车主立刻用灭火器灭火,无奈火势太大,车主没能及时控制住,直到消防队员赶到之后,才将大火扑灭。随后,道路清障车赶到现场。不过由于车主的阻拦,清障车没能及时将自燃的宝马车拖走。直到记者9点半左右离开现场时,宝马车仍然横在湖西路上,湖西路由北向南方向出现了较长时间的拥堵现象。



宝马车被烧得面目全非 报料人供图

## 目击

### 起火时车里人还不知道

据了解,这辆宝马车发生自燃的时候,副驾驶座上还坐着一名女子。着火时,这名女子还没有发觉,幸亏在附近饭店工作的一位好心人提醒,这名女子才及时下车。

记者随后找到了这位好心人王先生。据王先生介绍,事故发生之前,这辆宝马车就横在路面上,当时车上只有副驾驶座上坐着一个人。“我先是看到车底下有个亮光,过了一会,发现那是团火。”王先生说。在看到火之后,车上的人仍然没有动静。王先生立刻冲出了饭店,敲了敲车窗,告诉车里的人车子好像烧起来了。车上的人这才下车查看,没多久,大火就吞噬了整个车子。

“好在有人提醒啊,不然后果不堪设想。”一位目击了全过程的市民说。据了解,王先生在提醒车上的人下车后,还主动拿来了店里的灭火器,帮车主一起灭火。

## 提醒

### 车辆改装或面临赔付难

停在路边的车辆为什么会突然自燃?一位不愿意透露姓名的市民称,这辆车可能经过改装。“你看,他的车子后方的排气管和其他车子都不一样,现在路上的车子几乎都不会有这样的排气管。”这位市民指着宝马车后面的排气管说。

记者随后询问车辆是否被改装时,车主及其朋友称记者是“多管闲事”。

据了解,车辆如果改装不得当,很容易出现短路现象,引起自燃。车辆自燃不仅会对附近的行人和车辆造成危险,而且由于不少保险公司规定,如果车辆改装后自燃,车主主要向保险公司进行举证,证明车辆发生自燃的原因与先期改装没有关系,否则保险公司不会进行赔付,所以一旦改装过的车辆发生自燃,车主很可能拿不到保险公司的赔付,从而造成较大的损失。

(报料人线索费50元)

## 宝来车,翻了

### 隧道里滚出近百米

快报讯(见习记者 廖健伟)11月30日晚上11点40分左右,玄武湖隧道发生一起轿车翻车事故。一辆宝来轿车在避让一辆出租车时发生意外,撞到路边的墙面后,又一路翻滚,翻出近百米。司机黄某在事故中受伤,不过并无生命危险。

记者赶到现场时,出事的轿车已经被救援人员扶正。出事的是一辆大众宝来轿车,由于撞击和翻车,轿车的前方和顶部都严重变形,左侧的轮胎也已经脱落,在肇事车前一百多米的墙面上,已经被肇事轿车撞出了一个窟窿,靠墙边的路面上,还残留着不少玻璃和轿车前保险杠的碎片。

据了解,事故发生前,这辆宝来车正在隧道里由北向南行驶。突然,一辆出租车变道,出现在宝来车面前。宝来车司机黄某见状,立刻向右打方向想要避让,没想到失控撞上了右侧的墙面,撞上墙面的轿车并没有停下来,而是腾空,向前侧翻了近百米后,才“倒”在了路中央。好在时值半夜,隧道里的车辆并不多,翻倒的宝来车没有砸到其他车辆。据目击者介绍,这辆



车辆翻倒在隧道路面中央  
钱先生供图

宝来车当时的车速明显超过隧道的限速,轿车发生严重的侧翻也很可能是因为车速过快导致。轿车翻倒之后,司机黄某自己爬出了轿车,爬出来时,黄某的手臂和头部都在流血。过路的司机随后报警。报警后,110民警迅速赶到现场,将受伤的黄某送往鼓楼医院进行治疗。

由于事故的影响,玄武湖隧道堵塞了近半个小时,0:10左右,在救援人员和清障车的帮助下,翻倒的宝来车才被拖走,隧道随后也恢复了畅通。据了解,司机黄某在经过治疗后,目前已无大碍。

(钱先生线索费50元)

## 开车有不良习惯,撞了

### 交警提醒:这些动作不要做

除了开车打电话、抽烟外,一些平时不被人注意的不良驾驶习惯,也会导致交通事故的发生。昨天,现代快报记者从交警三大队了解到,近一个月来,在老秦淮辖区内,因边开车边系安全带、开车时捡拾掉落的物品,和开车时擦车窗雾气等行为,就引发了数起交通事故。

通讯员 钱春龙 现代快报记者 朱俊俊



## 低头找安全带插孔,车撞伤了人

11月11日上午10点,家住来凤街的李先生驾车前往禄口机场接人,当车驶上长乐路时,他看到有交警在路上执勤,李先生想起自己安全带没有系,便用右手扶方向盘,左手去拽安全带。车行至市第一医院门口时,李先生忙活半天,都没有把安全带插进插孔内,于是低头寻找插孔,没想到就这一低头的工夫,车撞上了前方正在走斑马线准备过马路的张老先生。交警认定,李先生负事故的全部责任。

交警三大队一位事故民警介绍,很多驾驶员喜欢边开车边系安全带,这种行为容易分神。据了解,一个月内,三大队辖区就发生了两起因边开车边系安全带引发的交通事故。

## 开车捡东西,发生交通事故

11月8日上午8点,市民王女士驾驶一辆红色福克斯轿车准备去上班,当走到升州路仙鹤街路口时,因一个急刹车,原放在车前中控台上的餐巾纸盒掉落在地。王女

士下意识就低下头弯腰去捡拾,只听砰的一声,她撞到了前面一辆正在等红灯的面包车。最后经协商,王女士赔偿对方300元钱。

无独有偶,就在两天后,张小姐驾驶一辆君威轿车,由北向南从中山南路行驶至钓鱼台路口时,化妝包掉在了地上,张小姐侧身身子去捡,结果车撞到了前方一辆正在过马路的电动自行车,50多岁的车主刘先生手和脸都被擦伤。

交警三大队民警介绍,两人在事发后都承认,捡东西前,她们都凭自己的经验以为不会出问题,谁知道麻痹大意的后果不是撞了人,就是撞了其他车辆。

## 车窗起雾,开车擦玻璃撞了车

11月18日清晨,市民戴女士开车送女儿去上学,当车开到长乐路路口时,前挡风玻璃的雾气挡住了戴女士的视线,她拿起抹布就擦玻璃,没将车停下,也没留心车前方正好有个行人,车就这么撞上了这位行人。

当交警赶到现场处理这起纠纷时,戴女士十分委屈地说:“我不是故意要边开车边擦玻璃的,车前挡风玻璃起雾了,我什么都看不见。”交警问:“你不会打开汽车空调的除雾功能吗?”“还有这个功能?我不知道啊!”戴女士茫然地回答。

“不会用空调除雾的驾驶员还不少,尤其是女司机。”交警说,这一个月,竟然有6名司机因为边开车边擦车窗上的雾气,发生了交通事故,其中4名是女司机。